

Malokyšické

OZVĚNY



Zpravodaj obce Malé Kyšice, ročník III / 2009, číslo 2 (75)

Komentář

PAMÁTKE VYSÍDLENCŮ Z ÚDOLÍ LEDRO

Italo Briga, Ferdinand Pircher, Luisa Cigalotti a Maria Daldos - čtyři, dnes už dávno zapomenuté dvojice jmen a příjmení, a přece v době první světové války jejich nositelé byli malokyšickými obyvateli, i když z moci úřední.

V lednu letošního roku uplynulo 90 let od doby, kdy "tyrolští uprchlíci", jak je tenkrát místní lidé nazývali, se vrátili zpět do své nové vlasti. Ti výše jmenovaní k nim už nepatřili; místem jejich posledního odpočinku se jim stal unhošťský hřbitov. A vidíte, po 90 letech od skončení vzpomínané světové války, lidé z několika italských obcí z údolí jezera Ledro vzpomněli na své předky, na všechna ta utrpení, o kterých jim jejich pradědové a prabáby vyprávěli a která museli prožít, než se zase mohli vrátit do svých válkou zničených domovů.

Ke konání těchto pietních akcí bylo v r. 2008 do severní Itálie pozváno i několik starostů z českých měst a obcí, jejichž předchůdci tenkrát (ve válečných letech) museli početné italské komunity ve vlastních podmínkách dlouhodobě ubytovat a pomáhat jim přežít. Na úrovni těchto stávajících českých a italských obcí došlo v červnu minulého roku symbolicky k uzavření "Dohody o partnerství".

Přestože naše obec není signatářem této dohody, tak s přihlédnutím ke své minulosti, doložené m.j. matričními zápisy o úmrtích výše jmenovaných, se hlásí k památce tyrolských vysídlenců, a to stejně jako se k ní hlásí i další obce z našeho regionu: např. Doksy, Chyňava, Družec, Kyšice ad. Naši zastupitelé snad především proto vyšli vstříc žádosti obce Doksy a se zastupiteli z dalších 13 obcí (z okresů Kladno, Beroun a Praha-západ) se podílejí na společném projektu: sloučili finanční prostředky na vydání knihy, která vyjde (v Česko-italské kombinaci) dne 31. května t.r. a bude věnována i památce těch italských vysídlenců, kteří ve válečné době přebývali mimo jiné také v Malých Kyšicích.

Zastupitelé naší obce dále rozhodli o zhotovení pamětní desky, která společně se jmény našich padlých vojáků v obci na pomníku připomíná jak nám, tak jednou i budoucím generacím nejen hrozné období let 1914-1918, ale i osudy tyrolských vysídlenců, v té době přebývajících v Malých Kyšicích. Přiznám se, že jsem hrdý na své, na naše, obecní zastupitele, protože takovýmito postoji a postupy - být na nejnižší komunální úrovni - se můžeme snáze začlenit do Evropy a jedině tak budeme rovnocennými partnery pro všechny členy Evropské unie, kam už dnes, a nejen s Itálií, patříme.

Miroslav Oliverius

IN MEMORIA DEGLI SFOLLATI

della Valle di Ledro
nella provincia di Kladno

(1915 - 1919)



POZVÁNKA



Dovoluji si pozvat všechny občany obce Malé Kyšice

na ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE,
které se koná v úterý dne 2. června 2009 od 18.00 hod.
v restauraci LIKA v Malých Kyšicích.

Program: 1. Zahájení, 2. Schválení podmínek dotace pro czech point, 3. Schválení závěrečného účtu obce za rok 2008, 4. Diskuse, 5. Usnesení a závěr.

Jan Kuna, starosta obce

V sobotu, 30. 5. 2009 od 16.00 h. obec pořádá na louce „U ČISTIČKY“

D E N D Ě T Í .

Srdčně jsou zvány všechny malokyšické děti, jejich rodiče i prarodiče.
(Upozornění: V případě nepříznivé počasí se akce nekoná!)

ZLÁBECKÁ POUŤ u kapličky ve Žlábků

začíná v neděli dne 31. května 2009 ve 14.00 hodin. Občerstvení zajištěno.

Zprávy z radnice

ZPRÁVY, KTERÉ NÁS I POTĚŠÍ

* K plnění volebního programu: výstavba hřiště. Jedním "z volebních slibů", se kterým stávající členové obecního zastupitelstva při komunálních volbách předstoupili před své voliče byl námet „v obci, především pro děti a mládež, vybudovat hřiště nebo sportoviště“. Splnění tohoto volebního úkolu je ztěžováno jednak skutečností, že obec nevlastní žádný pozemek, kde by se výstavba hřiště mohla realizovat a ztěžuje ho i její poloha uprostřed lesů. Z uvedeného důvodu bylo jednáno s Vojenskými lesy Hořovice o pronájmu pozemku (naproti čističce odpadních vod, kde "se páli čarodějnice"). Obec uzavřela se jmenovanou organizací smlouvu o pronájmu tohoto pozemku na pět let - za 3 000,- Kč (bez DPH) za rok - s možností prodloužení smlouvy na dalších pět let, ale to jen za předpokladu, že zde vybuduje dětské hřiště a sportoviště s technickým zázemím. Členové zastupitelstva předpokládají, že v tomto záměru budou podpořeni většinou svých malokyšických voličů a rovněž, že při jeho realizaci najdou jak pracovní, tak i sponzorskou pomoc. Předem děkujeme za podporu i spolupráci.

(kuj)

* **Rozšíření kanalizační sítě.** Další etapa vybudování kanalizace se týká ulic v chatové části obce - na její jižní straně, a to konkrétně ulic: Dlouhá, Jabloňová, Bezová, Jasminová, Polní a Sadová. Naši obci ve stanoveném termínu byla podána žádost o dotaci na tuto akci; požadováno 9 miliónů Kč. Vyřízení žádosti by mělo být známo v polovině měsíce června t.r. (kuj)

* **Poruchy a opravy kanalizační sítě.** Upozorňujeme občany obce na postup pro případ poruchy kanalizačního řádu. Pokud se porucha (např. ucpání kanalizačního řádu) objeví na domovní přípojce, její odstranění hradí majitel nemovitosti, pokud dojde k poruše na hlavním řádu, odstranění hradí obec, ale jen za předpokladu, že k odstranění poruchy jsou povoláni zaměstnanci akciové společnosti VEOLIA - Středočeské vodárny, neboť pouze s touto organizací má ve věci poruch naše obec uzavřenu smlouvu. Na základě této smlouvy je a.s. VEOLIA oprávněna odstraňovat případné poruchy kanalizačního řádu v naší obci. Doporučuje se proto oslovit vždy dispečink jmenované a.s. - **tel. číslo 312812108.** (kuj)

* **Nebezpečný a velkoobjemový odpad.** Jeho odvoz dne 19.dubna t.r. organizovala a hradila naše obec. Děkujeme všem spoluobčanům, kteří se této akce zúčastnili a napomohli tak ke zlepšování životního prostředí. Obec za odvoz a likvidaci odpadu následně zaplatila 9 975,- Kč (za nebezpečný) a 8 628,- Kč (za velkoobjemový odpad). (brj)

* **Čarodějnice.** Posledního dubna t.r. se zastupitelé naší obce stali organizátory tradiční české zvyklosti "Pálení čarodějnic". Průběžná účast, tak jako v minulém roce, místních i několika přespolních občanů u ohně byla dost početná (odhadem 200 až 250 účastníků). Po celou dobu, a to i v ranních hodinách byla dodržována pravidla slušného chování, bezpečnosti a pořádku. Za zdárný průběh patří poděkování všem účastníkům této akce, jakož organizátorům v čele s Jaroslavem Brejchou. (bla)

* **Oslavy příchodu jara.** Začíná se stávat tradicí, že občané jak z naší obce, tak i z okolních obcí se před velikonočí schází na Vysokém vrchu u rozhledny a zde se aktivně zúčastňují velikonočního pletení pomlázky. Nebylo tomu jinak ani o letošních velikonočních svátcích. Organizátorům této akce patří naše poděkování! (kuj)

* **Statistika.** K 15. květnu t.r. (podle evidenčních podkladů našeho OÚ) bylo v naší obci hlášeno k trvalému pobytu 339 obyvatel, kteří žijí ve 161 domech (s č.p.) a také jsou hlášeni v několika rekreačních chatách (s č.ev.). Za poslední roky se rozrůstáme co do množství, tak i do velikosti, ale ten přívlastek "Malé" v názvu obce jí stále sluší... a vysloví-li se dokonce zdrobnělina "Kyšičky", tak to dokáže pohladit jak na jazyku, tak i na srdci. (oli)

* **Prodej "malokyšické" knižky.** Publikace "Na kyšických Chaloupkách" je z velké části již rozprodána a podle ohlasu jak našich, tak i přespolních čtenářů všem přinesla řadu zajímavých informací, často o zapomenutých událostech, včetně vzpomínek na dávno i nedávno zemřelé naše spoluobčany. Oznamujeme, že se i nadále prodává v úředních dnech (Po+St) na obecním úřadě a také v malokyšické prodejné potravín. V letních měsících bude prostřednictvím osadního výboru nabídnuta i "skalním" rekreačním a chatářům v osadě Poteplí. Cena: 150,- Kč za brožovaný nebo 250,- Kč za vázaný výtisk. (kuj)

ZPRÁVY, KTERÉ NÁS I POHORŠÍ

* **Velikonoce** jsou odjakživa podle lidové moudrosti především svátky veselí a radosti z odcházející zimy, jakož jsou i zahaleny tajemstvím v návaznosti na otvírající se poklady. To vše lze asi pochopit a také tolerovat, ale nelze přejít mlčením chování několika "našich mladších spoluobčanů", kteří ty letošní velikonoce pojali zcela jinak. Během večerních hodin o těchto svátcích dokázali udělat - a ne malý - nepořádek jak na návsi, tak i v přilehlém parku, takže pro jiné malokošické občany ty letošní velikonoce byly skutečně "veselé" a "plné pokladů!" (ku)

* **Problém - sběrné místo.** Odpady všeho druhu začaly být a budou problémem, a to nejen na úrovni obcí. V posledních dvou letech se nám podařilo na přírodní odpady vyčlenit (hned u obce) sběrné místo, které se nám daří udržovat a vlastními silami ho dáváme do jakési přijatelné uklizené podoby. Zde je odkládáno spadané listí, slabé větve, vyhrabaná tráva i mech ze - zdůrazňuji - zahrádek a zahrad malokošických občanů. Ale tuto zvyklost začínají obcházet přespolní občané a snaží se odkládat "k nám" přírodní odpad vyprodukovaný "za hranicemi" naší obce. Když jsou námi odmítnuti, tak ten "zahraniční" odpad na sběrné místo přiveze - a zase zdůrazňuji - malokošický občan. Jinak řečeno: "Nezapomínejme, že si vidíme do talíře! Má-li někdo zahrádku pět krát pět metrů, tak je s podivem, že má odpadu plný nákladák." Dnes ještě máme kam, a blízko, tento odpad ukládat, ale třeba už zítra každý z nás bude drazé platit na skládkách, často dost daleko od Malých Kyšic vzdálených! Ale to asi dnes některé naše spoluobčany nezajímá? Nebo nechce zajímat! (ku)

* **Dlužníci na stočném a na psech.** Několik vlastníků nemovitosti a také vlastníků psů v naší obci ještě neuhradilo poplatky ze stočného a poplatky ze psů. Platbu je možné provést v hotovosti i na obecním úřadě v úředních dnech - Pondělí (15.00-17.00 hodin) a středa (16.00-18.00 hodin.) (mal)

Sloupek místostarostky

O MATERSKÉ ŠKOLCE V OBCI

Nesčetné dotazy ze strany vás - malokošických občanů, především čtenářů Ozvěn - směřují na obecní úřad ohledně zřízení mateřské školky v naší obci, proto mi dovoďte, abych navázala na své sdělení v této věci v únorových Ozvěnách. Jaký je v současné době tedy stav? K vybudování školky jsou potřeba četné posudky a odborná vyjádření, proto jsme oslovili „nepočítané“ odborníků a dnes již máme doloženo vše podstatné pro schválení vlastního provozu mateřské školky. Můžeme tedy konečně začít s vlastní úpravou budovy, aby vyhovovala jak nárokům hygieny, tak i stavebního úřadu, hasičů... a dalších jiných institucí. Vzhledem k obstarávání a zajišťování všech potřebných administrativních formalit jsme dnes ve velkém časovém stresu. Začínají probíhat stavební úpravy na domě (přidání střešních oken, obložení dřevěných stěn sádkartonem, vestavění šatny pro děti). Každá akce v této věci má zákonem stanovené lhůty, které musíme bezpodmínečně dodržet. I přes urychlené svolávaná jednání, bez ohledu na skutečnost, že v řadě institucí s přicházejícím létem začínou probíhat i dovolené, se snažíme tento náš zpočatý záměr realizovat do 1. září 2009. Dokládá to i skutečnost, že právě v těchto dnech

obec vyhlásila konkurz na obsazení funkce ředitele mateřské školy (viz dále v Ozvěnách). Důležitými úkoly, které před námi ještě stojí a které budou „něco“ stát je jednak nákup vnitřního zařízení školky a úprava zahrady, kterou budou děti využívat. Tímto bych chtěla vyzvat všechny spoluobčany, kteří s uváděným záměrem sympatizují, aby nám jakkoliv pomohli – ať už sponzorským darem nebo svou účastí při brigádách; stačí přihlásit se na našem obecním úřadě a určitě se konkrétně domluvíme. Každá pracovní pomoc bude vítaná a jakýkoliv finanční dar přispěje k vylepšení prostředí vznikající mateřské školky. Předem si – jménem obce – dovoluji poděkovat za pomoc, či případnou spolupráci.

V celém tom shonu kolem školky jsem se nemohla věnovat a případně dále rozpracovat minule naznačený záměr založení jakéhosi „ženského spolku“ v Malých Kyšicích, pod jehož hlavičkou by v naší obci byly organizovány různé kulturně-společenské akce pro děti i pro dospělé. Nevzdávám se a celou takto nastíněnou problematiku společně přesuňme na podzim, kdy by mělo být více času, pak se uvidí!

Vaše místostarostka

Kateřina Bláhová

Aktuálně

OZÝVÁME SE K DOTAZU

Ozvěny se zeptaly: *“Z důvodu ochrany zdraví a předcházení úrazům především u malých dětí byly na základě podnětů občanů v ulicích Zahradní, Krátká a Na Vrškách bývalým obecním úřadem instalovány ke spokojenosti všech svíslé dopravní značky “Obytná zóna”. A dnes už ty značky nejsou! Nestaly se kořisti kovůchtivých sběratelů?”*

Ozývá se starosta obce: “V termínu do 1. května t.r. tyto dopravní značky musela demontovat naše obec. Pro to mám jediné vysvětlení: Odbor dopravy a služeb Magistrátu města Kladna, jako příslušný orgán státní správy, na základě vlastního zjištění provedeného dne 20. března 2009 stanovil ve smyslu příslušného zákona demontáž svíslých dopravních značek IP 26a “Obytná zóna” v termínu do 1. května, a to cituji: “z důvodu bezpečnosti a plynulosti provozu na pozemních komunikacích”. Odůvodnil to tím, že “provedení dopravního značení je v rozporu s platnou právní úpravou a stavební a dopravnětechnické uspořádání komunikací neodpovídá právní úpravě a technickým podmínkám (TP 103 “Navrhování obytných zón”). Asi se nabízí otázka: “Proč jsme se nebránili?” Bohužel, obec musela respektovat zákon, neboť, opět cituji: “Stanovení není vydáváno ve správním řízení a nelze se proti němu odvolat.” Uvedené stanovení bylo vydáno dne 24.3. 2009 pod č.j. OdaS/924/09/2009 a je možné se s ním podrobně seznámit v úředních hodinách na OÚ.” (oli)

VOLBY DO EVROPSKÉHO PARLAMENTU

Ve dnech 5. a 6. června 2009 se v České republice budou konat volby do Evropského parlamentu. Malokýšičtí voliči - již tradičně - volí v jednom okrsku, jehož volební místnost bude opětovně zřízena v budově obecního úřadu. Přestože se začne volit v pátek (5.6. od 14.00 do 22.00 hod.) a volby pro nás - voliče - skončí již v sobotu (6.6. od 8.00 do 14.00 hod.), výsledky budou sumarizovány až v neděli 7.6. 2009 od 22.00 hod. Tento atypický zásah do našeho volebního systému je zdůvodňován návazností voleb v ČR na konání voleb v ostatních státech Evropské unie.

Příprava a vlastní průběh uvedených voleb jsou připravovány podle zák. č. 62/2003 Sb., o volbách do Evropského parlamentu a o změně některých zákonů. Dne 14. 5. 2009 starosta obce proto jmenoval členy okrskové volební komise s tím, že tato bude pracovat ve čtyřčlenném složení pod vedením zvolené předsedkyně Lady Horské. Zapisovatelkou OVK byla jmenována Ing. Lenka Markupová.

Všichni voliči prostřednictvím obce obdrží jednak hlasovací listky, ale i „Informaci o způsobu hlasování ve volbách do EP“, proto je bezpředmětné takovéto informace přebírat do našich Ozvěn. **I tak mi dovozte, pozvat vás - voliče, spadající do malokyšického volebního okrsku, během volebních dnů k návštěvě naší volební místnosti. Přijďte k volbám, budeme mít z čeho vybírat!** Pro tyto volby bylo zaregistrováno 33 volebních stran, které se již ucházejí i o naše malokyšické hlasy.

Vzhledem k tomu, že vydání dalšího čísla Malokyšických ozvěn se plánuje až v průběhu letních prázdnin a dovolených, nelze prostřednictvím Ozvěn zajišťovat žádosti jednotlivých volebních stran během volební kampaně, tak jako tomu bylo např. při posledních volbách do Senátu Parlamentu ČR. Z uvedeného důvodu nejsme ani schopni své čtenáře seznámit s kandidátkami všech (33) volebních stran. Výsledky voleb v našem malokyšickém volebním okrsku však zveřejníme v příštím čísle Ozvěn. (mal)

vyhlášení konkurzu na obsazení funkce ředitele MŠ

Obec Malé Kyšice v souladu s § 166 odst. 2 zák. č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon) a podle vyhlášky MŠMT č. 54/2005 Sb., o náležitostech konkurzního řízení a konkurzních komisích, **vyhláší konkurz na obsazení funkce ředitele Mateřské školy Malé Kyšice.**

Nástup do funkce: k 1. 8. 2009. **Požadavky:** splnění předpokladů pro výkon funkce ředitele školy podle § 5 zák. č. 563/2004 Sb., o pedagogických pracovnících a změně některých zákonů, znalost problematiky řízení ve školství a školských předpisů, občanská bezúhonnost, organizační a řídicí schopnosti, dobrý zdravotní stav, 5 let pedagogické praxe.

K přihlášce připojte: úředně ověřené kopie dokladů o dosaženém vzdělání, doklad o průběhu zaměstnání potvrzený posledním zaměstnavatelem, strukturovaný životopis, koncepci rozvoje školy (max. 4 strany formátu A4), lékařské potvrzení zdravotní způsobilosti k výkonu této funkce (ne starší 2 měsíců), výpis z rejstříku trestů (ne starší 3 měs.) nebo doklad o jeho vyžádání, čestné prohlášení dle § 4 odst. 3 zák. č. 451/1991 Sb., kterým se stanoví některé další předpoklady pro výkon některých funkcí ve státních orgánech a organizacích ČR, ve znění pozdějších předpisů.

Přihlášky doručte: nejpozději do 19. 6. 2009 do 17 hodin na adresu: Obecní úřad Malé Kyšice, Míru 72, Malé Kyšice, 273 51 Unhošť. **Způsob podání přihlášky:** osobně nebo poštou v obálce označené "Konkurz MŠ - neotvírat". **Bližší informace:** na email. adrese: ou.malkysice@volny.cz

Jan Kuna, v.r., starosta obce

Malokyšické OZVĚNY, zpravodaj obce Malé Kyšice, okres Kladno.
Vydává: min. 4x ročně obec Malé Kyšice, IČO 00640557, prostřednictvím své Sociálněkulturní komise, ev. číslo MK ČR E17465. Toto číslo v nákladu 200 výtisků bylo vydáno v Malých Kyšicích dne 21. 5. 2009. Neprodejně.
Kontaktní adresa: Obecní úřad, Malé Kyšice, ul. Míru 72, 273 51 Unhošť.
ou.malkysice@volny.cz www.malekysice.cz

